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Referat fra Medlemsmøde lørdag den 16. april 2016  
Hollænderhaven, 4760 Vordingborg. 

 

 

Formand Kim Sperling(KS) bød velkommen til de ca. 50 fremmødte, som repræsenterede ca. 

30 grundejere.  

 

Herunder servicemeddelelse om lukning af vandet i hele området, tirsdag den 19. april 2016 

på grund af udskiftning af stophane. 

 

KS oplyste at der lå information fra Vordingborg Kommune om afhentning af storskrald i 

sommerhus området, som man kunne tage af. Og minded om at man skal tilmelde sig for 

afhentning. 

 

KS takkede suppleant Mogens Elbek for det fine arbejde med udfærdigelse af folder om 

vandværket, som deltagerne kunne tage et eksemplar af. 

 

 

 

Med udgangspunkt i indkomne forslag til emner og idéer til drøftelse på mødet: 

 

Orientering om telemasten ved KS: 

Der har løbende været udsendt orientering om telemasten, det sidste nye er at, TDC har udsat 

opførelsen hos os, på grund af en klage fra en beboer tæt på placeringen Næsbyvej 11. TDC 

har så valgt og bruge de midler der er afsat i 2016 på andre projekter, hvor der ikke er 

indkommet klager. 

Sagen ligger nu hos Natur- og miljøklagenævnet, som vi afventer udfaldet af. 

 

Træer, beplantninger og hegn. Regulering og regler: 

Arne Hansen(AH), orienterede om Næs digelag og Næs Pumpelag, som er i vores område, på 

hver sin side af kanalen. 

AH gjorde opmærksom på, at man ikke må fælde træer i skel uden tilladelse eller foretage 

beskæring i beplantningsbæltet, og er man i tvivl om hvor skel eller ens grund går til, så 

undersøg det inden man går i gang.  

AH oplyste at en beboer havde fældet naboens 32 år gamle træer. 

 

Fra salen blev der spurgt til bekæmpelse af Hybenbuske og vedligeholdelse af stierne. 

AH oplyste at vi ikke har så mange Hybenbuske, men dem der er bliver holdt nede, så de ikke 

spreder sig. 

AH oplyste, at grundejere, hvis sommerhusgrunde støder op til stier, har pligt til at slå græsset 

og klippe buske og træer langs stierne (§ 8, stk. 2 i vedtægterne). 

 

Der blev også spurgt om Grundejerforeningen(GF) havde nogle grunde.  

AH oplyste at GF ejer Dalvej 44 og Hejrevej 52. 

 

 

 

Fællesarrangementer: 

Der var mange idéer til forskellige arrangementer, en spurgte om GF havde en Facebook profil, 

KS oplyste at det har GF ikke, men der findes en Facebook gruppe i området. 

KS opfordrede til at man kunne aftale via Facebook, eller brug vores hjemmeside, hvis man f. 

eks ønskede at mødes med andre der havde børn til lidt hygge ved "strandkanten". 

Flere af idéerne vil bestyrelsen tage til efterretning. 

Man blev enige om at forsøge sig med en fælles Sankt Hans ved Kanalen, dog må der ikke 

lægges haveaffald på før tidligst 1 uge før. 
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Fælles haveredskaber: 

Der blev snakket en del frem og tilbage om dette emne, konklusionen blev, at det ikke er 

muligt og have fælles haveredskaber, dyre i indkøb, det vil kræve en del administration, samt 

vedligeholdelse af disse. 

Bestyrelsen vil arbejde på en mulighed på hjemmesiden for lån mellem grundejerne. 

 

Fælles kajakker: 

Enige om det ikke er muligt, der henvises til Facebook og vores hjemmeside, for eventuelt 

kontakt mellem hinanden. 

 

Aktivitetspladser for børn og voksne: 

Legeplads er ikke muligt, da der er strenge krav til sådanne, men en mulighed for boldspil på 

Dalvej 44, eventuelt med et par mål. 

 

Opholdsvenlige områder ved fjorden: 

Det er ikke tilladt p.g.a. strandbeskyttelseslinjen at opstille borde og bænke ved "stranden", 

men man opfordres til at tage en campingstol eller lignende med. 

 

Fremme brug af le, kursus i brug af le: 

Det var der ikke stemning for. 

 

Eventuelt: 

Stor ros til AH for hans indsats og måde og være på fra en grundejer. 

En mente vi skulle lade hullerne være i vejene, da det nedsatte farten. 

En forslog bump på vejene. 

Det er ikke muligt med bump på grusveje, men bestyrelsen vil undersøge muligheden for at 

lave 1 eller 2 bump på den asfalterede del af Næsbyvej ved Hvidklirevej for at dæmpe 

hastigheden, da der i forvejen er dårlige oversigtsforhold. 

 

KS oplyste at ejeren af grunden ved stien/vejen for enden af Hejrevej ønsker og opføre et 

hegn helt op til digefod, samt ønske om at nedlæge stien der fører ud til Orebyvej. KS og AH 

har været i dialog med ejeren, som vil have GF til at betale for at flytte stien ind mod skel, det 

har vi meddelt at det må blive for egen regning, hvis han ønsker og flytte den. Hvis han 

nedlægger den, vil vi gøre hævd på den. Indtil 1997 fortsatte Hejrevej helt ud til Orebyvej.  

Preben M. Larsen, formand for Næs Digelag er også i dialog med ejeren med hensyn til diget. 

 

Så blev der nævnt lidt om grusgraven, som stadig spøger. Intet nyt at berette. 

 

En gjorde opmærksom på, at der tit ikke var nogle aviser tilbage i aviskassen ved 

miljøstationen ved Trekantsgrunden  Næsbyvej/Næs Strandvej. Foreslog, at der kunne være 

avis-kasser flere steder i området. 

AH oplyste, at Grundejerforeningen bekoster opsætningen af en aviskasse ved miljøstationen 

på Skaverupvej og aftaler med Sydsjællands Tidende om levering af flere aviser. 

 

Så blev der snakket om vandproblemer ved Åstien, dette undersøges. 

 

 

Suppleant/webmaster Lars Hedegaard gennemgik på en humoristisk måde vores nye 

hjemmeside, med alle de muligheder den har og med opfordring til, at man tilmelder sig som 

bruger for at få det fulde udbytte. 

 

 

Kim Sperling takkede for et godt og konstruktiv møde. 

 

 

Med venlig hilsen 

Bestyrelsen 


